

**REDACTIUNEA,**  
Administrațiunea și Tipografa  
Brașov, piața mare nr. 30.  
Scrisori nefrancoate nu se  
primesc.  
Manuscrisuri nu se retrimit.  
**INSERATE**  
se primesc la Administrațiune în  
Brașov și la următoarele  
**BIBLIOTECI DE ANUNȚURI:**  
In Viena: la M. Dukas Nachst.,  
Nux. Augenthaler & Emmerich  
Lerner., Heinrich Schafek, A. Op-  
pelik Nachst., Anton Oppelik.  
In Budapesta la A. V. Gold-  
berger, Ekstein Bernat, Iuliu  
Leopold (VII Erszébet-körút).  
**PREȚUL INSERȚIUNILOR:** o se-  
rie garmond pe o coloană 10  
bani pentru o publicare. Pub-  
licații mai dese după cerință  
și învoială. — ERCLAAMK pe  
pagina 8-a o seriă 20 bani

# GAZETA TRANSILVÂNIEI.

„GAZETA“ iese în de-care di  
Abonamente pentru Austro-Ungarie  
Pe un an 24 cor., pe șase luni  
12 cor., pe trei luni 6 cor.  
N-rii de Duminecă 4 cor. pe an.  
Pentru România și străinătate:  
Pe un an 40 franci, pe șase  
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.  
N-rii de Duminecă 8 fr. pe an.  
Se prenumără la toate ofi-  
cele postale din țară și din  
afară și la d-nii colectorii.  
**Abonamentul pentru Brașov**  
Administrațiunea, Piața mare,  
Târgul Inului Nr. 80. etajiu  
I. Pe un an 20 cor., pe șase  
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.  
Cu dusul în casă: Pe un an  
24 cor., pe șase luni 12 cor.,  
pe trei luni 6 cor. — Un esem-  
plar 10 bani. — Atât abona-  
mentele cât și inserțiunile  
sunt a se plăti înainte.

(Număr de Duminecă 23.)

Nr. 124. — Anul LXVIII.

Brașov, Duminecă 5 (18) Iunie.

1905.

Din cauza sfinteii sărbători, diarul nu va  
apăre până Marți sera.

## Rusaliile.

(st) Originea nici unei sărbători  
nu are atâtea tâlcuri, ca sărbătore  
Rusaliilor.

Ca sărbătore creștină a fost  
apreciată în diarul nostru de mai  
multe ori, aducându-se în legătură  
darul reversat asupra apostolilor în

plinit toate câte se cer pentru culti-  
varea rațională a ogorului — vede,  
că ceriul se îndură să dea ploie la  
timp, și nu mai multă, decât se cere  
la prosperarea sămănăturilor; când  
vede că tempesta și grindina nu  
vin să-i nimicască dintr'o lovitură  
munca lui îndelungată și nici verii  
și alte gânganii stricătioase, nu rod la  
rădăcina fructelor! Atunci sărbătore  
recoltei este cu adevărat o sărbătore  
de bucurie și rugăciunile lui de mul-  
țumire și recunoștință se înalță spre  
ceri ca tămăia dreptului în văzduh.

Sămănătura însă nu este numai  
de un fel. Alta este cea trebuincioasă  
pentru hrana trupului și érași alta  
cea trebuincioasă pentru hrana spiri-  
tuală. Și decă sămănța aruncată în  
pământ este primejduită de multe  
înfruriri protivnice, până ajunge a da  
în spic și a se pârgui, cu cât mai  
mari și mai multe sunt primejdiile,  
ce amenință încolțirea sămănței spi-  
rituale, al cărei teren este în inimile  
ómenilor!

De două mii de ani se află po-  
porul român pus pe aceste plaiuri ca  
strajă trimisă din îndepărtatul Apus,  
spre a îndeplini aici o misiune fru-  
mósă. Der, vai, după o înflorire de  
scurtă durată, au dat peste noi ná-  
vălirile protivnice și sute de ani am  
fost striviți și împedecați a ne des-  
volta și lua avântul, la care suntem  
îndreptățiți prin calitățile și virtuțile  
rassei noastre. De un secol abia, au  
inceput a se ivi zorile și încetul cu  
încetul s'au arătat la orizont sămăn-  
torii sămănțelor spirituale, întâiu mai  
răsleși și mai timiđi, apoi mai mulți  
și din ce în ce mai curajoși. Ogorul  
spiritual, timp de atâtea sute de ani  
în păraginare, a prins a se desțelini  
și astăzi avem încheiate începuturile  
culturei noastre naționale.

Cât timp va trebui însă să mai  
trécă până se vor pârgui fructele și  
câte piedeci va trebui să mai biruim,

până ce vom puté serba și noi săr-  
bătore de mulțumire a recoltei!

Căci decă sămănăturile aruncate  
în pământ sunt amenințate de ger și  
umezélă prea multă, de grindină și  
secetă, de lăcuste și de diferite gân-  
ganii pustiitoare, cu cât mai numérose  
sunt înfrurințele dușmane, cari ame-  
nință ródele spirituale.

Nepăsarea și zavistia, pisma și  
neîncrederea și vițiile fără de număr  
în propria noastră tabără, întovărășite  
de reutatea alianului, care și noapte  
alesuesce și caută să ne stingherescă  
avântul, câte jertfe ne vor mai  
cere, până ne vom vedé ajunși acolo  
ca să putem umplé hambarele noastre  
de recolta spirituală!

Dér ce a fost mai greu a trecut,  
și după semnele și rezultatul de până  
acum, nádejdea noastră este tare, că  
nu va mai tiné mult și vom puté  
serba și noi adevărata cincidecime a  
recoltei îmbelșugate.

Cu dorința, ca nádejdea noastră  
să nu fie înșelată și cu încredere de-  
plină în misiunea neamului nostru,  
salutăm frumósă sărbătore a Rusaliilor.

Uni Revistă politică.

Brașov, 4 (17) Iunie.

Evenimentul zilei la noi în țéră  
este formarea noului guvern ungu-  
resc. Acest guvern va fi presidat de  
baronul Geza Fejervary și fac parte  
din el bărbați în afară de partidele  
politice parlamentare, va fi adecă  
un guvern de tranziție séu de afa-  
ceri. Autograful prea înalt privitor  
la numirea membrilor noului minis-  
teriu se va publica în ediția extraor-  
dinară a fôiei oficiale de Lună. Mem-  
brii acestui guvern vor depune Du-  
minecă jurământul în mânilor Majes-  
tăței Sale în palatul din Buda. In  
aceeași și monarchul va primi în au-

diență de adio pe ministrul președinte  
demisionat contele Tisza. Cabinetul  
Fejervary se va presenta în dietă în  
ședința de Miercuri, săptămána vii-  
tore.

Baronul Fejervary a fost primit  
alaltăeri într'o audiență mai lungă de  
Majestatea Sa. In audiență acesta s'au  
stabilit amănuntele prezentării în dietă  
și a atitudinii cabinetului. Fejervary  
să fi prezentat monarchului o *decla-  
rațiune*, ce s'a stabilit în consfătu-  
irea membrilor cabinetului séu, pe  
care o va ceti cu ocaziunea presen-  
tării lui în dietă. In declarațiune se  
va arăta, că numirea noului guvern  
s'a făcut din necesitatea de a-se ga-  
ranta mersul nestingherit al adminis-  
trației țării și funcționarea neîmpie-  
decată a mașinării statului. Drept  
aceea, guvernul va invita tóte parti-  
dele, cari tin la comuniunea cu Aus-  
tria și cari stau pe basa legilor dela  
1867, să facă destul obligămintelor  
acestei comuniuni și obligămintului  
constituțional al Ungariei. Cu alte cu-  
vinte, noul guvern va cere de la dietă  
alegerea comisiunii de cuotă, apoi vo-  
tarea budgetului și recruților. Decla-  
rația va accentua mai departe caracte-  
rul provisoriu al noului guvern și  
va scóte la ivélă, că guvernul e gata  
să pună în cumpănă tóte forțele de  
a-se restabili armonia reciproca între  
corónă și „națiune“.

Este interesant, că după audiența  
sa de alaltăeri, baronul Fejervary a  
declarat unor diariști, că situațiunea nu  
este așa de critică, cum o presentă  
unii, și în cazul când dieta ar refusa  
votarea budgetului și recruților, va sci  
el pe altă cale să-și stórcă sumele  
necesare și recruții.

Lumea așteptă acum cu mare  
încordare să vadă cum va fi primit  
noul guvern Fejervary de cătră par-

FOILETONUL „GAZ. TRANS.“

## Rusaliile păstorului.

De Grazia Deledda\*).

La noi în Sardinia Pascile sunt săr-  
bătore mai mare decât Crăciunul, ér Ru-  
saliile mai mari decât Pascile. Poporul din  
Sardinia este un popor din firea lui poetic,  
dér popor fórte sêrac. Crăciunul este  
pentru țeranii și păstorii din Sardinia cul-  
mea miseriei, dér la Pasci începe să încol-  
țescă nádejdea, că se vor face bucate, ér  
Rusaliile sunt în ajutorul secerișului. Pentru  
păstor Dumineca Rusaliilor este póte ziua  
cea mai frumósă a anului: în ziua aceea  
se începe tunsul oilor, înfieratul vitelor

\*) Grazia Deledda este o dómna italiană în  
etate de 30 ani, măritată în Roma. Ea este origi-  
nară din Sardinia, o insulă din Marea mediteraneană.  
A cetit mult în copilărie și a început să scrie când  
era de 18 ani (1892). Cea dintăiu scriere publicată  
a fost romanul „Fior di Sardegna“ (Flori din Sar-  
dinia), apoi au urmat romanele: „Anime oneste“ (inimi  
oneste), „Giustizia“ (justiția), „Il tesoro“ (tesaurul)  
și numérose novele. Cele mai noue romane sunt:  
„Il vecchio della montagna“ (Bétrănul din munți)  
(1900), „Dopo il divorzio“ (După divorț) (1902), „Eli-  
as Portolù“ și „Ceneré“ (Cenușă) (1904). —

și vëndarea lor. — Înfieratul se face așa,  
că vitele de un an se stampilează cu fierul  
roșu. Înfieratul și alte isprăvuri simple de  
felul acesta ale păstorilor sunt o specie de  
sărbătore. Familiile stăpănului și a păsto-  
rului ies la câmp; și unii și alții sunt plini  
de veselie, petrec ziua împreună, mănâncă  
la aceeași masă și rid împreună de poznele  
păstorilor. Ei se veselesc și se bucură de  
fericirea tihnită, ce se sălășluesce în tóte  
sufletele simple când vin în nemijlocita  
atingere cu sfânta natură.

Pururea mă gândesc cu plăcere la  
acele sărbări simple și deosebite din co-  
pilăria mea. De câte ori sosesc primăvara  
îmi reamintesc cu duioșie festivitățile nostre  
păstorești, cari mi-au lăsat în suflet o im-  
presie neștersă de poesie senină. Uneori  
se întâmpla, ca idilul frumos să fie tulbu-  
rat prin câte o dramă. Câte o furtună  
neașteptată strica frumuseța zilei, ori is-  
bucnirea vr'unei patimi violente întrerupea  
armonia nevinovăției. Câte drame de ace-  
stea n'am descris eu! Dér tot au mai  
rémans unele în lumea amintirilor mele,  
întocmai ca și la cântărețul călător, care  
ori câte doine ar fi cântat, tot îi mai  
rémâne una necântată. Îmi aduc aminte  
cu deosebire de o scenă dramatică, cam

senzațională, la care am fost și eu de față,  
câte-va zile înainte de plecarea mea din  
locul, unde m'am născut.

Părinții mei aveau vite multe, pe cari  
le îngrijia în jumătate unchiul Andreiu,  
un păstor bétrán din Nuoro. In ajunul Ru-  
saliilor, ne-am dus cu carul cu boii — cum  
sunt carele din Sardinia cu róte mari —  
la pășunea cea mai mare, unde se afla și  
stăna cu oile. Ne-am dus să înfierăm ju-  
nincile și juncii. Erau cu noi slugile, câți-  
va prietini și un băiețel frumos și deștept  
de vr'o șese ani, așa de mândru în  
noul séu costumăș. Băiețelul l'a adus  
baba Nanneda, care a fost timp de două-  
decé de ani slujnică la noi, și după ce s'a  
măritat, din dragoste pentru foștii săi stă-  
pâni, și-a luat o casă cu chirie în apropiere  
noastră. Nanneda era din femeile ace-  
lea cu inimă bună, cari trăiesc mai mult  
pentru alții, decât pentru sine, o băbuță  
pe care o găsi ai peste tot locul unde era  
vr'o rană de vindecăt, vr'un mort de îm-  
brăcat, vr'o femeie de mângăiat, séu o  
păreche certată de împăcat.

In ziua aceea aducea cu sine un  
copil.

»E un biet orfan«, dîse ea, »fără ta-  
tă, fără mamă, nepotul femeii...« și Nan-

nedda spuse numele unei bétrâne bolnave  
— »și n'o să trécă mult, și va rămâne pă-  
răsit cu totul.«

Băiatul însă, care ședea în car hăt  
înainte, nu prea se vedea, că ar sci ceva  
despre starea lui tristă. Ținea în mână o  
jordă lungă, cu care gádilea boii, rîdea și  
se bucura. Numai din când în când se uita  
la Nanneda cu ochii lui mari și negri și  
apoi érași se pune a risete sglobii și cum  
rîdea, pe obrajiilor lui se formau gropițe.  
In car ședea numai femeii, bărbații s'au  
dus înainte călări, séu veneau în urmă.  
De jur împrejur se întindea câmpia verde  
fără sfîrșit. Ziua era frumósă, aerul cald,  
puțin cam neguros și în zare se vedeau  
cόμεle verđi și vinete ale munților, pe fon-  
dul albastru al ceriului, Câmpia avea un  
farmec deosebit, duios: pe ogórele cu orz  
o mulțime de flori de mac; se părea, că a  
căđut o ploie de sânge.

Omul care mâna boii, mic și smăd,  
arăta cu codoriștea ogórele și spunea care  
al cui este și ce a pățit și trăit stăpănul.  
»Uite pășunea asta mare, cu vacile negre,  
ce pasc pe ea, și cu părăul ce curge prin  
mijloc, este a lui Predu Caria, un proprie-  
tar bogat, care a fugit cu fata lui Andreiu.«  
Și se începú vorba despre bétrănul păstor













Nr. 7783—1905.

**PUBLICAȚIUNE.**

La 27 Iunie 1905, 10 ore ante-meridiane se va ține licitațiune cu oferte în despărțământul V al Magistratului orașănesc — despărțământul pentru atacerile economice — pentru a se închiria bolta Nr. 7 din „casa Batașilor.“

O condițiunile de ofertare și cele ale închirierii le poate ceti tot-ensul la Magistrat în despărțământul sus-numit în toate zilele înainte de amiază dela 8—12 ore și până la ziua licitațiunii.

Brassó, în 6 Iunie 1905  
1795,2—3. *Magistratul orașănesc*

**Anunț de licitație.**

În 10 și 11 Iunie st. n. a. c. se va vinde cu licitație în localul casei de Zălóge, dela orele 8—11 a. m. și dela 2—4 ore p. m. **obiectele amanetate** în luna lui Aprilie 1904 și Maiu 1904, până inclusive cu nr. 8476—1904, al căror termin a expirat și nu s'au rescumpărat.

Obiectele, cari se vor vinde, sunt: Giuvaericale, Clasornice de aur și argint și alte seule de aramă, Cióie, Cositor, flanele, haine bărbătesci și femeiesci, Cisme, ghețe și altele.

Vândarea se face cu bani gata. Rescumpărarea seú înoirea ama-

netelor se poate face numai cu o zi înainte de licitație.

În ziua vândării cu licitație nu se permite nici într'un chip a prelungi amanetarea.

Brassó, 16 Iunie 1905.  
*Oficiul casei de amanete din Brașov.*  
1—3.1797.

**Árverési hirdetmény.**

Alóírt tömeggondnok ezennel közhírré teszi, hogy Rosenberg Frigyes brassói kereskedő czég csódtómegében a leltár 1—1718, 1770, 1772, 1774, 1775, 1776, 1778, 1779, 1780, 1781, 1783, 1787, 1789, 1790, 1792, 1793, 1794, 1780/1 és 1781/2 tétel számai alatt összeirt: pipere, bórönd, térfi divat és különbözű áruczikkék, valamint felszerelési tárgyak és házi berendezések, vagyombukott czég üzlet helyiségében, **Lensor 24-ik sz. alatt, 1905 évi június hó 23-tól kezdődőleg** naponta d. e. 8—12 és délután 2—5 óráig nyilvános árverésen tételenkint, de lehetőleg csóportokban is, birói kiküldött közbejövételével, azonnali és készpénz fizetés mellett elfognak adadni.

Vevő viseli a vételár után esedékes illetéket és köteles az árut azonnal a helyiségből elszállítani.

Brassóban, a csódválasztmánynak 1905. évi május hó 13-án megtartott üléséből.

Dr. Mosoiu János, tömeggondnok.  
1—4.1796.

Nr. 4556—1905

**PUBLICAȚIUNE**

referitoare la datoria de dare ce este a se solvi în natură pentru drumurile comitatense pe anii 1902, 1903, și 1904.

În puterea emisului primit dela oficiul vicespănesc cu Nr. 3960/905 aducem la cunoștința publicului, că consemnarea acelor restanțieri în darea pentru drumurile comitatense, caî au de a-și solvi datoria lor în natură, sunt depuse spre vedere și examinare publică la peceptoratul orașănesc dela 14 până la 28 Iunie 1905; tot în acest restimp se pot face recurse în scris contra acestor consemnări.

Brassó, în 8 Iunie 1905  
*Magistratul orașănesc.*

**Licitațiune minuendă.**

Pentru repararea bisericii gr-cat. din Vad, (comitatul Făgăraș), să escrie licitațiune minuendă pe 9 Iulie 1905, la 10 ore a. m. în edificiul școlei. Prețul strigării 7800 cor. Planul și preliminarul de spese precum și condițiunile se pot vedé la oficiul parochial gr-cat. din Vad.

Ioan Bunea, George Ursu.  
paroch gr-cat. 8—3.1790. curator primar.

**Halo! Halo!**

**Cine vorbesce?**

Instructorii de Balon din Schützenhaus  
**Ce este nou?**

Problema balonului dirijabil este deslegată! Duminecă în 18 Iunie după prânđ, deca va fi timp frumos, se va înalța Balonul nriăș Andrée.

**Intrare liberă.**  
Concert de o capelă națională.  
Bucătărie escelentă, **VINURI** curate nefalsificate de Ardeal.

**Bere** de Steinbruch, așa numită „Hofbier“. Serviciu prompt stă la dispoziția On. public.



**Domnii înaintați în virstă nu sunt ómeni bătrâni,** dacă vor întrebrița Table-  
cei mai renumiți medici americani, care resti-  
tue puterea bărbătescă is-  
tovită **Mijloc exclusiv con-**  
tra impotenței. Apărat prin lege. „**Lydol**“.  
Prețul 6 cor. Se trimite dñic cu posta în  
tote părțile continentului de  
**Farmacia J. Raditz** la Crucea Budapest  
albă. Fövám-tér 6  
Deposit principal la farmacia J. v Török, Ki-  
rály-utca și în farmacia Palatinului-Imperial,  
Váci-körút 17.

**AVIS!**

Am onóre a aduce la cunoștința Onoratului public, că  
**am deschis în Strada Vămii nr. 36 . . . . .**

**Un magazin cu diferite obiecte de sfóră**

și anume: Landus pentru popice, traistă de sfóră pentru dus  
găini, scaune cu rezemuş pentru copii, scaune pentru câmp,  
légăne, aparate de gimnastică, glenci pentru grădină, traistă  
pentru târgueli, rețele pentru Lawn Tennis, rachets, saculețe,  
svânturători, coșuri de pescuit, cingători de siguranță, traiste de  
vénat, funie în totă lungimea și grosimea și totfelul de cin-  
gătóre.

Rugându-mé de o cercetare numărósă, sunt  
cu totă stima

**Johann Sterns**  
măestru de funărie.

6—10.1771.

**BANI! BANI! BANI!**

Avem onóre a aduce la cunoștința On. public, că în urma  
legăturilor avantajoase ce avem cu cele mai puternice bănci  
din țeră și străinătate, suntem în plăcută pozițiune a esopera  
cele mai ieftine și mai favorabile imprumuturi hipotecare.

(Pe pământuri ori și unde, pe edificii însé numai la orașe și  
orașele). Imprumuturile se dau pe termin de 10—50 ani și  
anume: pe pământuri cu 4—4½%, ér pe edificii cu 4½—5½%.

Pentru votarea unui imprumut se recer următórele documente: 1) es-  
trasul cărții funduare; 2) copia foi catastrale și 3) carticiora de dare. Cu  
documentele deodată este a se trimite suma de 3 cor. pentru manipularea  
și pentru acoperirea speselor postale.

Cu informațiuní și prospecte servim pe lângă trimiterea unei marcă  
postală de 20 fileri pentru răspuns.

Tot prin noi se pot contracta **asigurări de viétă** cu condițiuní  
ne mai pomenite, primind asiguratul la espirarea terminului de asigurare  
dividende până cam la 50%, a sumei asigurată, ér în cas de mórte nu nu-  
mai că primesce eredií întréga sumă, ci li-se restituie și toate ratele solvite  
până la mórtea asiguratului.

Intrevinim **cumpărarea și vinderea de realități.** — Cine  
dorește a cumpéra ori a vinde pământuri, edificii, păduri, mine și întreprin-  
deri industriale se ne descrie obiectul și tot-odată pentru corespondință și  
ținerea în evidență taxa de 5 cor., contra cărei sumă facem oferte intere-  
sașilor misiunași.

În fine mijlocim cumpărarea de **instrumente și mașine agri-  
cole**, precum și **motoruri de ori-ee soiu**, dela cele mai mari fa-  
brici și cu prețurile și condițiunile cele mai moderate.

Oferte sunt a se adresa la:

**„PECUNIA“**,

întreprindere de credit, Sibiu (Nagyszében)  
Strada Poplăcii nr. 27.

(15)

CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.

**PENTRU DAME  
INDISPENSABILĂ!**  
**Cel mai bun  
!! COSMETIC !!**  
depărtéza după câteva zile pistrui, pete  
de ficat, sgrăbunțe, parasiți și tóte cele-  
lalte necurățeni ale pielii. — Netezește  
încrêșiturile și prefăce fața ca prin far-  
mec albă, fină, înviorată și tinéră.  
**PREȚUL:** Borcan mic 1 cor., mare 2 cor.  
Articole distinse de toaletă:  
**PUDRĂ MARGIT** (în 3 culori) C. 1-20 baní.  
**SĂPUN MARGIT** 70 baní.  
**PASTA de DINȚI MARGIT** Cor. 1— b.  
**APĂ MARGIT** pentru FAȚĂ Cor. 1— b.  
Trimite producentul cu posta cu ram-  
bursă sau trimițând prețul înainte:  
**KELEMEN von FÖLDES, Farmaist**  
**în Arad.**  
Se capétă în fle-care farmacie, Maga-  
zie de droguerie și Parfumerie.  
Depozite principale în Brașov:  
JUL. HORNUNG la „Arap“, E. JEKELIUS, FR. KELE-  
MEN la „bis. albă“, VICTOR KLEIN la „Coróna de  
aur“, R. KUGLER, E. NEUSTÄDTER la „Schutzengel“,  
H. OBERTH, VICTOR ROTH la „Urs“, FRIDR. STEN-  
NER la „Leu“.

CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.  
CREMA MARGIT  
a lui Földes.

**Cruce seú stea duplá electro-magnetică**

Patent Nr. 86967.

Nu e crucea lui Volta.  
Vindecă și înviorézá



Nu e mijloc secret.  
pe lângă garanție.

Deosebită atențiune e a  
acest aparat vindecă boa-

se da împrejurării, că  
le vechi de 20 ani.

Aparatul acesta vindecă și folosește contra: durerilor de cap și dinți, migrene, ne-  
uralgie, împedecarea circulațiunei sângelui, anemie, ameteții, țuituri de ureche, bătăle de ini-  
mă, sgăriuri de inimă, asmă, auđul greu, sgăriuri de stomac, lipsa poftei de mâncare, re-  
ceală la mâni și la picioare, reumă, podagră, ischias, uđul în pat, influența, însómnie, epilepsia,  
circulația neregulată a sângelui și multor altor bóle, cari la tractare normală a medicu-  
lui se vindecă prin electricitate. — *In cancelaria mea se află atestate încurse din tóte păr-  
țile lumii, cari prețuesc cu mulțămire invențiunea mea și ori-cine poate examina aceste atestate*  
Acel pacient. care în decurs de 45 zile nu se va vindeca, i-se retrimite banii. Unde ori-  
ce încercare s'a constatat zădarnică, rog a proba aparatul meu.

Atrag atențiunea P. T. public asupra faptului, că **aparatul meu nu e permis s'ese**  
**confunde cu aparatul „Volta“, de óre-ce „Clasul-Volta“** atât în Germania cât și în Austro-  
Ungaris a fost **oficiós oprit**, fiind nefolositor. pe când aparatul meu e în genere cunoscut  
apreciat și cercetat. Deja ieftinătatea crucii male electro-magnetice o recomandă îndecsebi

Prețul aparatului mare e 6 cor. Pretul aparatului mic e 4 cor.  
folosibil la copii și femei de  
mai vechi de 15 ani. constituție forte slabă.

Expediție din centru și locul de vândare pentru țeră i străinătate etc.

**MÜLLER ALBERT, Budapesta, V, Strada VADÁSZ 42 A. / E. colțul strada Kálmán.**